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INITIATION AU GILET DE SECURITE

SECURITE  PASSIVE; onnaître 

· VERIFICATION PERSONNELLE. 

· Oxygénothérapie, téléphone, issue de secours, adresse.

Se présenter (prénom), prénom de l’élève, licence, certificat médical valable, expérience pour déterminer les pré-requis, dernière séance.

THEME DE LA SEANCE.

LE GILET ET SES FONCTIONS.

POURQUOI UN GILET.

· En surface il sert de bouée ce qui permet d’économiser ses forces’ est aussi un élément de sécurité en cas de fatigue. En plongée il permet de gérer sa flottabilité, d’économiser son énergie donc d’augmenter son temps sous l’eau. Il est un élément primordial de sécurité pour le respect de la vitesse de remontée.

· Se maintenir en surface sans effort.

OBJECTIF A ATTEINDRE.

· Connaître ses principes de fonctionnement et savoir se stabiliser à quelques dizaines de centimètres du fond de la piscine en associant le principe de « poumons ballasts ».Prendre conscience du temps de réaction du gilet au gonflage ou dégonflage.

· Niveau 1 stabilisation (facultatif).

· Niveau 2 épreuve de stabilisation.

DEFINITION DE LA TECHNIQUE.

· Présentation du matériel.

Evoquer rapidement le gilet et décrire sommairement les différents modèles de gilets.

· Les sangles.

Dorsale : Elle sert à fixer solidement le gilet au bloc.

Ventrale : Elles servent à fermer le gilet.

La ceinture abdominale : Elle sert à solidariser le bloc au plongeur en l’empêchant de rouler sur le dos ;

Les bretelles si elles existent : Elles servent à régler le gilet sur le dos.

· Le système de gonflage.

Au direct système (gonflage automatique) par petites pressions successives pour une meilleur précision du moins au début sar sinon on risque de gonfler trop vite et remonter très vite d’où danger. Souligner l’intérêt de bien connaître son matériel.

Pour information : indiquer le gonflage buccal.

· Les purges.

Purge lente

Purges rapides haute, basse et fenstop ;

· La vidange.

Pour chasser l’eau de l’intérieur du gilet après la plongée.

· Les accessoires.

Poches points d’attache et de fixation, sifflet, etc.

PRE REQUIS.

· Poumon ballast.

· S’équiper, se mettre à l’eau, s’immerger se déséquiper.

· Vidange de masque, lâcher et reprise d’embout interprétation des signes.

DIFFICULTES.

· Confondre les systèmes de purge et de gonflage (l’effet escompté est exactement l’inverse de celui attendu.

· Dosage des impulsions sur le direct système

· Dosage des purges..

· Gilet trop petit ou trop serré (volume insuffisant pour une remonté à grande profondeur).

DEROULEMENT DE LA SEANCE(mise à l’eau si il reste du temps sinon prochaine scéance).

· Vision du matériel et- explication sur le bord du bassin, questions.

· Choix de son gilet bien adapté à sa morphologie

· Fixer le gilet sur le bloc. Soulever la bouteille par le gilet pour éprouver la fixation. S’équiper.

· Manipuler les différents systèmes de gonflage et de purge au sec.

· Mise à l’eau, immersion, regroupement au fond face au moniteur.

· Démonstration du moniteur : exercice allongé sur le ventre ou assis en tailleur ou vertical, monter et descendre de quelques centimètres puis de 1m, en suspension se stabiliser.

· Passer en palanquée et se déplacer stabilisé à 50cm du fond et faire varier sa profondeur comme celle du moniteur sans toucher le fond.

· Retour en surface en contrôlant sa vitesse de remontée, se tenir au niveau de l’élève prêt à purger son gilet en cas de remonté incontrôlée ;

SECURITE.

· Descente : oreilles, sinus, masque.

· Remontée : ne pas bloquer sa respiration.

· Pose d’une ligne d’eau.

· Entre deux exercices bien faire dégonfler le gilet.

· Le moniteur est très proche de l’élève qui réalise l’exercice pour pouvoir anticiper une remontée rapide.

DEBRIEFING

· Critique constructive et points positifs (ce qui va, ne va pas, ce qui est à améliorer).

· Sensations d l’élève.

SEANCE SUIVANTE

· Perfectionnement au gilet de sécurité.


